

“中央高度重视澳门的繁荣稳定”

“‘一国两制’是完全行得通、办得到、得人心的！”

“澳门的命运始终与祖国内地紧密相连”

(A02版)

我国第一艘国产航空母舰交付海军

习近平出席交接入列仪式

航空母舰交接入列



12月17日，我国第一艘国产航空母舰山东舰在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式并登舰视察。这是习近平向海军接舰部队授军旗、命名证书。

新华社记者 李刚 摄



12月17日，我国第一艘国产航空母舰山东舰在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式并登舰视察。这是仪式结束后，习近平登上山东舰，检阅仪仗队。

新华社记者 李刚 摄

经中央军委批准 我国第一艘国产航母 命名为“中国人民解放军海军山东舰” 舷号为“17”

新华社三亚12月17日电(记者李宣良、黎云)我国第一艘国产航空母舰山东舰17日下午在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。

南海之滨的三亚，水天一色，日暖风清。军港内，山东舰伏波静卧、满旗高悬，来自海军部队和航母建设单位的代表约5000人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午4时许，交接入列仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予山东舰舰长、政治委

员。山东舰舰长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

随后，习近平登上山东舰，检阅仪仗队。习近平察看有关装备，了解舰载机飞行员工作生活情况。习近平前往驾驶室，同官兵亲切交流，在航泊日志上郑重签名。

习近平在码头接见了航母部队官兵代表和航母建设单位代表。习近平对我国航母建设取得的成绩表示肯定，勉励他们再接再厉，为党和人民再立新功。

丁薛祥、刘鹤、何立峰，以及李作成出席仪式。张又侠主持仪式，宣布

我国第一艘国产航母交接入列和舰名、舷号。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军司令员沈金龙在仪式上先后发言。

经中央军委批准，我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”，舷号为“17”。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。



H+ 码上读

扫码看我国第一艘国产航空母舰交付海军。



12月17日，我国第一艘国产航空母舰山东舰在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式并登舰视察。这是习近平亲切接见航母部队官兵代表和航母建设单位代表。

新华社记者 李刚 摄

海南贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，一年接着一年干，
锲而不舍惠民生，不断提升人民获得感幸福感安全感

小康不小康，关键看老乡

■本报记者 陈蔚林

“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”，是中国共产党人的初心和使命。

2013年4月，习近平总书记视察海南时亲切看望基层群众，留下了殷切嘱托——“小康不小康，关键看老乡。”“抓民生要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，抓

住最需要关心的人群，一件事情接着一件事情办、一年接着一年干，锲而不舍向前走。”

2018年4月13日，习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上发表重要讲话，对海南提出明确要求：要坚持以人民为中心的发展思想，不断满足人民日益增长的美好生活需要，让改革发展的成果更多更公平惠及人民。

随后出台的中央12号文件再次强调：海南要不断满足人民日益增长的美好生活需要，形成有效社会治理、良好的社会秩序，使人获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。”在海南自贸区、自贸港建设的征程中，人民是关键词，更是主题词。

站在新的历史起点，抢抓千载难逢的历史机遇，省委、省政府牢记习总书记的殷切嘱托，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终坚持以人民为中心的发展思想，注重加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，不断加快推进民生领域体制机制改革，尽力而为、量力而行，着力提高保障和改善民生水平。

国定贫困县脱贫摘帽、“一市(县)两校一园一院”工程扎实推进、城乡居民收入水平稳步提升、社会治理保障机制不断健全……习总书记“4·13”重要讲话发表以来，省委、省政府一件事情接着一件事情办、一年接着一年干，以一项项落地生效的民生实事向党中央和海南人民交上了一份份亮眼的惠民答卷。

下转A03版▶

“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动启动
围绕“十个方面”
为自贸港建设凝心聚力

本报海口12月17日讯(记者尤梦瑜)12月17日下午，省新闻办在海口举办“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动新闻发布会。海南日报记者从发布会上获悉，省委决定，从2019年12月到2020年底，在全省广泛开展“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动。

据介绍，举办此次活动是我省深入贯彻落实党的十九届四中全会精神、习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，特别是习近平总书记近期关于“加快推进海南自由贸易港建设”的重要指示精神，落实中央推进海南全面深化改革开放领导小组工作部署以及省委七届七次全会精神的重要举措。

下转A04版▶